
 

定例委員会会議録 
 

委員長    本 橋   正 壽 

 

委 員    岩 崎   典 子 

 

委 員    浅 沼   敏 幸 

 

            委 員    中 村   映 子 

 

 

 １ 日  時  令和４年９月 26 日（月） 午前 10 時 00 分 

 

 ２ 場  所  選挙管理委員会室 

 

３ 出 席 者  委員４名、事務局長、係長１名、書記３名 

 

 ４ 議  案 （１）在外選挙人名簿の登録および抹消について 

 

 ５ 報  告 （１）練馬区議会第三回定例会一般質問について 

 

（２）練馬区議会第三回定例会決算特別委員会における審議について 

 

（３）令和４年度練馬区明るい選挙啓発ポスターコンクール審査結果 

概要について 

 

６ そ の 他 （１）配付物について 

          ・月刊選挙９月号 

 

（２）日程について 

 
（３）その他 

 
 



 

 

午前 10 時 00 分、本橋委員長開会を宣す。 

【議案】 

（１）在外選挙人名簿の登録および抹消について 

選挙係長より、在外選挙人名簿に関して、在外公館で申請のあった７人を新たに

登録し、日本国内に居住して４か月を経過した６人を抹消するとの説明があり、可

決された。総登録者数は 1,094 人。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

【報告】 

（１）練馬区議会第三回定例会一般質問について 

令和４年練馬区議会第三回定例会において、９月 12 日（月）に立憲民主党の富田けん

じ議員から選挙に関心が低い若者の投票率を上げるため、既存のやり方にとらわれ

ない、新しい視点からの選挙啓発の必要性について質問があった。事務局長より、選管公

式ツイッターやユーチューブに取り組んでいること、東京学芸大学付属国際中等教育学校の

高校生がデザインしたステッカーを期日前投票所で配布しデザインした高校生たちやステ

ッカーを受け取った方が SNS で自ら情報発信する機会につながったことについて答弁を行

った旨の報告があった。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（２）練馬区議会第三回定例会決算特別委員会における審議について 

令和４年練馬区議会第三回定例会決算特別委員会において、９月 21 日（水）に自民党



 

 

のつじ誠心議員から、⑴小選挙区区割審の答申による選管の今後の対応、⑵新たな

開票所の必要性および答申の評価、⑶投票率の地域差改善の柔軟な投票所の設定に

ついて質問があった。事務局長より、⑴新たな小選挙区の個別周知が必要なこと、

投開票事務の影響を整理すること、⑵光が丘第三中学校に代わる開票所の必要性お

よび新区割りが練馬区単独になり区民にわかりやすい等のメリットが大きいこと、

⑶地域差の分析の困難さ、投票所設置の考え方および地域の明推委員と投票率の向

上を目指すことについて答弁を行った旨の報告があった。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（３）令和４年度練馬区明るい選挙啓発ポスターコンクール審査結果概要について 

情報啓発係員より、９月 14 日（水）に行われた明るい選挙啓発ポスターコンク

ールの審査会の概要および今後の日程について報告があった。 

（質疑・応答） 

 委 員：入選作品数は例年より多いのか。  

 事務局：入選作品数は応募数の３％（高校生は 20％）としており、今回は応募

数が多いため、入選作品数も多くなっている。 

 委 員：多くの作品を応募した協力校の表彰制度はあるのか。  

 事務局：公立２校、私立１校を協力校として都へ推薦でき、今回は関中学校と

石神井中学校を推薦した。両校へは都より感謝状が贈呈される。 

【その他】 

（１）配付物について 



 

 

・月刊選挙９月号 

（２）日程について 

今後のスケジュールについて、委員会日程予定表で確認した。 

次回は、10 月７日（金）午前 10 時 00 分から定例委員会を開催する。 

（３）その他 

 特になし。 

午前 10 時 20 分 本橋委員長閉会を宣す。 

 


